

10小时精雕细琢“手”护希望

青大附院手足显微外科“再造”8岁男童断指

本报2月20日讯 近日,青大附院手足显微外科主任丁小珩带领团队连续奋战十余个小时,通过取足趾游离移植拇指再造技术,成功为一名8岁儿童进行断指再造。

8岁的小伟跟父母走亲戚时,独自在院里放鞭炮,突然传来“砰”的一声,小伟放声大哭起来。闻声赶到院子的大人们看到孩子举着血肉模糊的手,拇指、食指的部分组织已不翼而飞,中指也撕脱下来一大半。家长们在鞭炮的碎屑里找到了一点残破的皮肉,连忙驱车带着小伟来到了青大附院崂山院区。手足显微外科值班医师吴彩风、尚宝欣接诊后立即行动,一人带着残缺的组织块前往手术室显微镜下进行组织损伤程度判断以及可吻合血管的探查,另一人紧急为小伟进行术前准备。由于带入院的组织块损伤严重,已失去了再植条件。经过详细评估,丁小珩决定为患儿进行分期手术,先实施手部清创以及中指断指再植,



待爆炸热损伤的皮肤软组织坏死界限清楚后,再取足趾进行拇指再造。一周后,丁小珩带领两组手术团队,同时进行双足趾甲瓣切取,拇指、食指扩创,血管吻合以及拇指、食指再造。

由于8岁的小伟正处于生长发育

期,血管、神经异常纤细,手术难度大幅增加。经过十余个小时的精雕细琢,丁小珩带领团队成功完成手术,不仅造出了外观接近正常的手指,且并未影响双足趾的外观。目前,小伟再造的手指成功存活,已康复出院。取足趾游离移植

植拇指再造技术起源于上世纪六十年代,由手术团队根据患者缺损拇指的形态、体积、部位,解剖整个或部分足趾,用以重建拇指的功能与外形。随着断指再植技术的普及与提高,拇指再造手术数量逐渐减少,但对于损伤严重、离断手指缺失或毁损的患者,该技术仍是最佳方案。

青大附院手足显微外科是国家级临床重点专科——骨科六大专业之一,包含手外科、足踝外科、显微外科三个亚专业,现有床位50张,已开展了专业领域内所有诊疗技术,年住院手术量2000余台。目前,除传统四肢创伤的显微外科综合救治、手部功能重建、周围神经及臂丛神经损伤治疗、拇指再造、手足先天畸形矫形、全手创面修复等优势技术外,科室在四肢淋巴水肿、阿尔兹海默症超级显微外科治疗等方面也处于国内先进、省内领先水平。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵)

串联人文情感 承载山海脉动

我市公共交通系统推出首款“一路繁花”系列文创产品

本报2月20日讯 当公交车不再只是交通工具,而成为承载城市文化的移动载体,会有怎样的化学反应?20日,公交市北公司推出首款“一路繁花”系列文创产品——6款以公交文化为核心的亚克力冰箱贴。这些融合公交线路、青岛地标建筑、历史故事与市井烟火的设计,不仅成为市民争相收藏的“城市名片”,更以“集贴领福利”

的互动模式,掀起全民打卡公交线路的热潮。

“您好,这是我们最新推出的‘一路繁花’系列冰箱贴。”20日,志愿者在金坛路站点向市民展示充满特色的文创冰箱贴。为倡导绿色出行,公交市北公司发布6款冰箱贴,以“一路繁花”为核心理念,历时3个月调研设计,每款产品均以该公司特色公交线路为蓝本,结

合青岛独特自然风貌与人文历史,打造出兼具艺术性与功能性的城市符号。

为让更多市民和游客参与到这场文创盛宴中来,该公司特意在社交平台上开展了“青岛巴士路见繁花”活动,后续将在各个站点开展线下推广活动。乘客们在乘坐公交车过程中,可以用心捕捉公交与青岛美景的完美融合瞬间,将其分享到社交平台上,不

仅能够获得一片公交独特的城市碎片,也能为自己留下美好的回忆。

此外,该公司还推出了另一项鼓励市民绿色出行的福利活动:只需下载“城运e生活”App,在一个月内乘坐市北巴士公司所属公交车达到60次,即可免费获得随机一款冰箱贴。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

增运力、设护学岗 护航学生平安上下学

本报2月20日讯 新学期伊始,不少学生选择乘坐公交车上下学,早晚高峰时段学生乘客明显增多。为更好地服务学生群体,途经多所中小学的128路等公交车通过增加运力、“以小换大”、设立护学岗等举措,全力保障学生新学期平安顺畅出行。

128路由沧口公园发往毕家上流,全程37公里,沿途经过青岛永平路小学、青岛永安路小学、青岛升平路小学、青岛虎山路小学、青岛第六十三中学等多所中小学。开学以来,上下学时间段学生客流激增,占比近三分之一。为保障沿线中小学生顺利上下学,近期调整了发车计划。工作日,早晚高峰各增加1车次,早高峰由原来的8车次变为9车次,晚高峰由原来的10车次变为11车次。其次,针对学生上下学较为集中时间段,将运营车辆“以小换大”,提高载客量。与此同时,还在沿途学校周边站点设立护学岗,上下学高峰时段,出动志愿者开展志愿服务,引导学生有序乘车,并对驾驶员进行安全叮嘱,提醒运行至学校路段时减速慢行、礼让行人,保证行车安全。“希望借助这些措施,能够有效缓解上下学乘车压力,为学生们创造一个安全有序的出行环境,也让家长更加放心。”公交李沧五分公司经理王涛说。

不仅如此,5路公交驾驶员王瑛精心打造了“开学‘星心愿’”车厢,准备了学习用品文件袋及象征梦想的“许愿星”。她将这些礼物送到学生们手中,并鼓励他们在新学期好好学习,朝着梦想努力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

打车“撵”公交追回手机

乘客大意丢失手机 幸遇好心人捡到

本报2月20日讯 “没想到手机这么快就能找回,多亏了好心驾驶员!”18日下午,市民魏女士来到公交市南三分公司领回丢失的万元手机,并写下感谢信,为驾驶员陈彩婷的拾金不昧和公交的高效处置点赞。

18日上午10时12分左右,魏女士与朋友从闽江苑站乘坐402路车回家,上车后坐在车厢后排,途中魏女士试图将手机放入包中,却不慎放空,手机滑落在座位上。车辆到达柏丽澜庭站后,魏女士与朋友下车时并未发现。“走出去一段距离后才发现手机丢失,顿时焦急万分。”魏女士先是用朋友手机拨打了自己的手机号码,但无人接听。在朋友的建议下,她立即打车前往402路所

在的公交市南三分公司场站。

与此同时,402路驾驶员陈彩婷在完成一趟运营任务回到场站后,按照惯例对车厢进行检查,在后排座位上发现了一部苹果手机,立即交给后勤工作人员保管并让其帮忙寻找失主。魏女士赶到场站后,工作人员通过询问和核对信息,确认手机为其所有后归还。“手机里存有大量重要信息和资料,一旦丢失将带来极大麻烦。”魏女士表示,陈彩婷的拾金不昧行为不仅为自己挽回了经济损失,更传递了社会正能量。她对陈彩婷的及时帮助表示由衷感谢,并写了一封表扬信。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

无意“致”电竞找回电脑

男子下车匆忙不慎遗忘

热心人捡到妥善保管

本报2月20日讯 “里面有大量的工作资料,如果丢失会给我带来极大麻烦!”领回电脑后,市民陈先生握着公交崂山六分公司工作人员的手不停感谢。

16日晚,225路驾驶员杨炳结束运营工作对车厢进行清扫时,在后排座位上发现了一个电脑包,打开发现里面有一台笔记本电脑,立即捡起交给当晚值班人员。

由于包里没有失主联系方式,工作人员只能将电脑包暂为保管。次日,陈先生致电公交崂山六分公司,得知电脑被捡到并妥善保管。原来,陈先生当晚乘车时携带物品较多,上车后将电脑包放在旁边空座上,车辆到站后,着急下车就遗忘了电脑。

到家发现丢失后,陈先生原本以

为已经找不回来了。次日上午,陈先生抱着试试看的心态拨打电话,想要寻求公交工作人员帮助,没想到电脑此时竟然就躺在工作人员办公桌上。

得知电脑找到了,陈先生立即赶到公交崂山六分公司所在的小麦岛停车场。经核对无误后,工作人员将电脑还给了他。陈先生表示,电脑里存有重要的工作资料,原本带回家就是想着晚上加班工作,没想到乘车过程中丢失了。

工作人员提醒市民,如果乘车过程中丢失物品,可以拨打电话96650,告知相关信息。目前,公交车内都有监控探头,可以有效帮助找寻失物。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

市区

今天 阴转雨夹雪

北风3-5级 -1℃~5℃

明天 阴转多云

北风3-5级 -3℃~3℃

明天

崂山 阴转多云 -4℃~2℃

即墨 阴转多云 -6℃~2℃

胶州 阴转多云 -5℃~2℃

黄岛 阴转多云 -4℃~3℃

莱西 阴转多云 -6℃~2℃

平度

阴转多云 -6℃~3℃